

老年食堂笑声朗 夕阳正红看梨乡

文/图 本报融媒体记者 高会鹏



群众在老年食堂内排队选午餐。

老人在老年食堂内用餐。

“大爷，您一共消费6.5元，这是小票您拿好……”10月23日11时45分，82岁的宁陵县居民郭传喜老人端着自己挑选的午餐就近入座，他指着丰盛的食物高兴地说：“你看，这么多饭才6块多钱，还不用刷碗洗碗，真是太方便了！”

记者看到，郭传喜的午餐包括一份红烧茄子、一份米饭、一碗番茄鸡蛋汤和一个白馒头。

中午时分，位于宁陵县城泰山路碧桂园小区门口的社区老年食堂就热闹起来了，不少像郭传喜一样年岁的老年人开始排队选午餐。食堂内，老人边吃边聊，幸福的味道洋溢在整个大厅。

当前，老龄化趋势加剧，养老服务成为人们关注的焦点。2023年，宁陵县常住人口51.05万人，其中60岁以上老人达到13.8万人，占比27%，已进入中度老龄化社会。

近年来，宁陵县政府积极应对人口老龄化，坚持以满足养老服务需求为目标，不断创新理念、思路和创新举措，优化养老模式、服务方式和老年维权体系建设，在全县初步形成了“以居家养老为基础、社区服务为依托、机构养老为补

充”的社会养老服务体系，有效推动了全县老龄事业的高质量发展。

民以食为天。老年食堂的设立，就是宁陵县应对老龄化、强化完善养老服务体系工作的一个缩影。

“我们午餐一般会做20多个菜品，有肉、有鱼、有青菜、米、馒头和白汤、咸汤一应俱全，目的就是满足不同老年人的饮食喜好和需求。”社区老年食堂的负责人董豫广一边准备食材，一边向记者介绍，该食堂面积约400平方米，除厨房和餐厅外，还配备了临时休息室、图书室、棋牌室、健身房、多功能活动室等功能型区域。同时，为方便独居、孤寡等老年群体科学用餐，食堂菜品以低油、低盐、少糖为主，并有专人定制食谱，可满足老年群体的口味和膳食需求。

一饭一餐，关系老年人的基本生活需求，更事关老年人的生活质量和福祉。宁陵县持续完善养老助餐服务，将推进城乡老年人助餐服务作为提升居家养老服务的关键举措，围绕“15分钟养老服务圈”的总体规划要求，多元化推进老年食堂的建设和运营。目前，全县已建成老年食堂53家，其中已建成2个城市社区老年食堂、13个乡镇

老年食堂、38个老年助餐点，并开始运营。

“在这吃饭最大的好处是不用吃剩饭剩菜了，以前我一个人做饭太麻烦，每次吃不完又不舍得扔，结果天天吃剩饭。”75岁的王文平老人性格开朗，他平常喜欢去县体育馆打门球，午餐、晚餐都是在老年食堂解决，办会后汤还免费。

记者看到，尽管老年食堂饭菜定价偏低，依然对不同年龄段的老人有优惠：60岁-80岁九折、80岁-90岁八折、90岁以上老人午餐免费。宁陵县老年食堂周到细致的服务，满足了老年人多层次、多样化的就餐服务需求，让他们的归属感和幸福感倍增。

宁陵市民政局党组书记、局长胡卫表示，聚焦老年群体养老服务需求，该县立足实际，积极探索“政府主导、社会参与、多元化投资”的建设路径，把解决好老年人“食”事作为养老工作重点实事。目前，宁陵县老年食堂可覆盖城乡约5万名60岁以上的老年人，为他们提供无偿或低偿的专业化养老服务餐服务，真正做到“应老人之所需，解老人之所难”，充分展现了“老有所养、老有所乐、解放家庭、贴心服务”的养老服务理念。



10月23日，日月湖景区内，园林工人对绿化乔木进行养护作业。金秋十月，日暖夜凉。苗木种植逐步由生长期转入缓慢生长期和休眠期，市园林绿化服务中心结合季节特点，多措并举开展秋季绿化养护工作，积极营造整洁优美的绿化景观效果。
本报融媒体记者 邢栋 摄

市市场监督管理局

开展行政执法问题排查活动

本报讯（记者 高会鹏）近日，市市场监督管理局法规科工作人员针对我市市场监管系统行政执法中存在的问题，进行了一系列调研、走访活动，旨在进一步优化营商环境，推进法治化营商环境建设，助力我市经济社会高质量发展。

市市场监督管理局工作人员走进位于睢阳区的商丘邦杰食品有限公司、位于宁陵县的福润食品等企业，了解企业经营状况，开展涉企执法检查调研，检查是否存在乱罚款、乱检查、乱查封现象。

同时，市市场监督管理局工作人员分别前往睢阳区、梁园区、夏邑县、虞城县市场监督管理局进行案卷检查，排查工作人员在执法过程中是否存在“以罚代管”“处罚就高不就低”“同案不同罚”等现象，落实阳光执法，规范行政处罚程序，进一步提升行政执法的服务化水平，使市场监管行政执法宽严相济、法理相融，有力度也有温度。

市市场监督管理局工作人员采取法规宣讲、现场指导、以案释法等方式，与各行政执法单位认真探

讨行政执法公示、行政执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”，进一步完善规范执法程序、提高依法行政水平，强化行政执法监督机制和能力建设，增强行政执法的权威性和公信力。此次活动的开展，提高了企业商户对优化营商环境工作的认识，助力了法治化营商环境建设，确保行政执法“三项制度”顺利落实，依法依促促进市场监管领域法治化建设。

市市场监督管理局相关负责人表示，该局将继续紧紧围绕全面推进依法行政、加快法治政府建设总要求，着力规范行政权力运行，切实强化法治监督，助推企业依法、有序、健康发展，营造良好的法治化营商环境，积极推动市场监管法治化营商环境建设取得新成效，持续推进法治政府建设进程。

检查过程中，执法人员主要检查在采购、销售、保存进口水果中的索证索票、追溯管理等主体责任落实情况，查看是否存在无商标准签售卖、印刷、包装箱标识是否规范等。同时，执法人员结合现场检查情况，对经营者同步开展宣传教育，要求其进一步落实主体责任，自觉提高杜绝销售假冒进口水果意识。

此次专项行动共出动执法人员4人，检查经营水果店8家。

民权县市场监管局孙六市场监管所

排查销售假冒进口水果行为

本报讯（记者 霍天艳 通讯员 曹祥民）10月22日，针对CCTV新闻频道曝光的假冒进口水果全链条违法行为，民权县市场监管局孙六市场

监管所以孙六镇辖区内食用农产品集中交易市场、大中型商超、水果专营店为重点，全面排查（线上、线下）销售假冒进口水果行为。



为人民履职 为商丘添彩·人大在行动

人大代表、民权县庄子镇张庄小学校长赵霞：

一支粉笔 两袖微尘

本报融媒体记者 闫鹏亮 常国强

今年秋季开学后，民权县人大代表、庄子镇张庄小学校长赵霞愈发忙碌起来，一所投资500多万元的标准寄宿制小学即将投入使用。作为重点民生工程，新建的三层教学楼、三层宿舍楼、两层餐厅和标准化的操场，让原来的张庄小学变了一个模样，教学条件发生了很大的改观。

赵霞在烈日下来回奔波，仔细地查看每一处细节，汗水不断地从她的额头滑落。从2000年参加工作，赵霞便怀揣“立志农村、献身教育”的理想回到家乡，开始了自己的教学生涯。因为热爱教育事业，她总是愿意在教育教学中多花心思、多下功夫，探索出多种途径，帮助学生更好发展。

2022年，赵霞当选为民权县第十六届人大代表，从乡村人民教师到人大代表，她坚守着那份初心，将满腔的热忱与全部精力都倾注在农村孩子的教育事业上，所见所闻无不关注教育事业发展，所思所想无不体现一名人大代表的职责与担当。

作为一名小学校长，她以校为家，致力于为孩子们提供优质的教育资源。2022年，她通过北京感恩公益基金会乡村“一校一梦想”项目向社会筹集资金3万元，为学校购买桌椅180套、讲桌5套，极大地改善了学

校的教学设施。

在任期中，她积极推动多项教育改革措施，努力提高学校的教学质量和水平。加强师资队伍建设和定期组织培训活动，提升教师专业素养。同时，注重课程设置和教学方法创新，努力满足学生个性化发展需求。

成为一名人大代表后，赵霞结合自己的工作实际，广泛征求学生家长的意见，撰写了《关于推进乡村“寄宿制”学校建设的建议》的议案。她认为集中寄宿制学校是解决长期以来教育资源投入分散、质量效益不高等问题行之有效的方法。集中师资力量，完善学校设施和办学条件，加大投入整治校园环境，配齐生活指导教师，健全各项制度，开足规定的课程，丰富学生的课余生活，给中小学生在营造一个清新、健康的成长环境，才能让家长无后顾之忧地安心工作。

由于赵霞的提案案由充足、案据和方案切实可行，很快就得到上级的回复和落实，被列为县里的十大民生工程。看到自己的提案转化为实际措施，赵霞深感自豪和感动，更加激发了她的责任感和使命感，从此，她更加积极地履行代表职责，为人民群众发声。她先后向民权县十六届人大一次、二次、三次会议提交了3项建

议，涉及乡镇“寄宿制”学校建设、乡镇学校周边环境建设等内容。

在履职过程中，赵霞深刻感受到作为一名小学校长的责任重大。她时刻保持着小学校长、人大代表的良好工作态度和奉献精神，不断完善自己的知识结构，提高自身素质水平。她注重学习先进管理经验和教育理念，在实践中不断探索创新。

在赵霞的办公室，有一面学生家长送来的锦旗，上面写着“一支粉笔两袖微尘 三尺讲台 四季耕耘”16个大字。送锦旗的家长是从外乡来庄子镇做生意的，平时比较忙，对孩子的照顾比较少。孩子们放学回到家，总是说起在学校里，老师们对他们严格要求，在生活上悉心照顾，让她感到心里过意不去，总想表达一下自己的心意。“张庄小学的赵霞校长和老师真的值得俺去表扬！”她说。

春风化雨入杏坛，桃李不言自成蹊。作为一名教育行业的人大代表，赵霞牢记人大代表的职责与使命，带领学校取得了令人骄傲的成绩，也为庄子镇的教育事业贡献了自己的力量。她说，人大代表作为桥梁和纽带，一头连着党和政府、一头连着人民群众，她将继续努力，为推动教育事业发展和不懈奋斗。

人大代表、河南省家瑞商贸有限公司董事长王清丽：

用爱与责任不负人民重托

本报融媒体记者 刁志远 通讯员 史平

2024年秋季开学前夕，在宁陵县华堡镇路大楼村困难大学生刘苏月家中，县人大代表、河南省家瑞商贸有限公司董事长王清丽边嘱咐边将1000元现金和大米、食用油、行李箱等爱心物资送到了刘苏月手中，鼓励她自立自强、努力学习，做一名对国家和社会有贡献的人。

“每年向困难大学生捐款捐物，我已经坚持了十多年了！作为一名人大代表和企业家，助困解难不仅是我的社会责任，更是我应尽的义务。”王清丽动情地说。

勇担社会责任 热心公益温暖家乡

察民生之需、献发展之策、做惠民之事。王清丽当选人大代表以来，将“人民选我当代表，我当代表为人民”作为座右铭，时时牢记在心，内化为言行准则。12年来，她以自己名字发起的志愿服务队先后开展扶贫济困、敬老爱幼、大病募捐等志愿服务活动299次，累计捐款捐物价值90余万元，队员由原来的7人发展到133人，成为了活跃在当地的一张爱心名片。

而这些都与王清丽的成长经历分不开。2001年，年轻的王清丽从一个农村代销点做起，慢慢发展到商超事业。由于她创新能力强、肯吃苦、守信誉，短短几年，在乡亲们的支持下，她将事业做得风生水起；20多年

的砥砺前行，公司不断发展壮大。

王清丽常说：“是宁陵这片热土给了我创业的舞台，是党的惠民政策和乡亲们支持才有了我今天，我要用我的一切来回馈社会，回馈乡亲们！”

致富后的王清丽没有忘记在最困难的时候一直支持她的乡亲们，她积极奔走，开展各种志愿服务来帮助更多需要帮助的群众。由于她心系群众、热衷公益、群众基础好等原因，相继被评为宁陵县人大代表、县工商联副主席、华堡商会会长。

“没钱我也捐，有钱更当先。”可以说，在王清丽事业奋斗的每一处，都离不开爱心奉献。每到重阳节，王清丽的身影就会出现在敬老院、鳏寡孤独老人的家中，为他们送去米面油、被褥等生活用品，为老人们送去浓浓的关爱、送去社会的温暖；郑州“7·20”特大暴雨灾害发生后，王清丽与家属康胜开着货车将价值2万元物资送到抗洪一线；每年的“99公益日”王清丽都积极捐款，麦收季节，她还向奋战在田间地头的一线防火人员捐赠防暑用品和矿泉水。

牢记使命 践行履职为民初心

王清丽认为，要认真履行代表职责，必须加强与人民群众的联系，深入群众之中，听取人民群众的意愿，

积极反映群众的呼声，大胆为民请命，以自己积极履职取信于民。正是怀揣着这样一份赤子之心，自2022年当选县人大代表以来，王清丽连续3年在宁陵县人民代表大会上提出高质量建议10多条，多数被人大和政府采纳。

“一个街巷就是一个新亮点，把背街小巷打造成文明街巷，是改善乡村面貌、提升城镇品位的有效办法。”这是王清丽在华堡镇人大代表专项调研活动中提出的意见、建议。

坚持问题导向，紧盯薄弱环节，每年3月份，王清丽都会和华堡镇人大代表针对居民小区、背街小巷、沿街商铺等重点区域开展拉网式、地毯式、起底式的大摸排、大走访、大检查，为推动美丽华堡工作高质量开展献智出力。

通过实地查看、座谈交流等多措并举，王清丽和其他华堡镇人大代表对环境脏乱、乱贴乱画、乱搭乱建等问题展开常态化排查，以“绣花”功夫推进美丽华堡建设工作，不断提升城镇品质、丰富城镇内涵，用文明实践绘就城建“风景线”。在华堡镇建设“龙腾”“凤舞”湖工作中，她个人捐款一万元，为建设美丽华堡出了一份力。

对今后的履职，王清丽表示，将更加密切联系群众，敢为群众办实事、呼，决不辜负群众的期待与重托。

国家金融监督管理总局商丘监管分局

换发金融许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准，下列机构获准换发金融许可证，现予以公告。

机构名称：交通银行股份有限公司商丘神火大道支行

机构编码：B0005S341140002

许可证流水号：01067504

业务范围：经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务

批准日期：2024年10月12日

机构住所：河南省商丘市梁园区神火大道西文化路北喜来登49、50号门面一层

发证机关：国家金融监督管理总局商丘监管分局

发证日期：2024年10月16日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站（www.cbirc.gov.cn）上查询。